

ERDÉLYI GAZDA

KÖZ- ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.

A LAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI
EGYLET TULAJDONA.
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET
ÉS A „HANGYA” KÖTELEKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA-
LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10. SZÁM.
TELEFON: 158 SZÁM.

Az E. G. E. tagjai további intézkedésig tag-
díj ellenében kapják. Alapító tagdíj 2000 lel,
rendes tagdíj évi 100 lel, kisgazdák és tiszt-
viselők részére 50 lel.

A lapfelfüggyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó:

TÖRÖK BÁLINT
AZ E. G. E. TITKÁRA

Előfizetési díj nem tagok részére:
Egy évre 150 lel Negyed évre 40 lel
Fél évre 75 lel Egyes szám 3 lel

Közgyűlési meghívó.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet 1923. évi március hó 25-én virágvasárnap, d. e. 11 órakor Kolozsvárt, az egyesület Attila-utca 10. szám alatti székházában

rendes évi közgyűlést tart,
amelyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom.
Kolozsvár, 1923. február hó 21-én.

br. Jósika Gábor s. k.
egyleti elnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvi hitelesítők kiküldése.
3. Az ig.-vál. jelentése az egylet 1922. évi működéséről, a zárszámadásokról és ezzel kapcsolatban.
4. Az 1923. évi költségelőirányzat megállapítása.
5. Titkár állásában való véglegesítésének ügye.
6. 1 ig.-vál. tag, 1 számvizsgáló bizottsági tag és 1 irodalmi és könyvkiadó vállalati szakosztályi alelnök választása.
7. Esetleges indítványok.*

* A közgyűlés elé terjesztendő indítványok a közgyűlés előtt 3 nappal beadandók írásban az egyesület elnökségéhez.

Meghívó.

Az Erdélyi Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmánya Kolozsvárt, 1923. évi március hó 25-ik napján, délelőtt 10 órakor az egyesület Attila-utca 10. sz. alatti székházában

rendes ülést tart,
melyre a választmány tisztelet tagjait meghívja
Kolozsvárt, 1923. március 7-én

Az Elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentések.
3. Esetleges indítványok.

Megjegyzések két nyilatkozathoz.

„Az agrárreform végrehajtása erősen lecsökkentette a mezőgazdasági gépek Romániába való bevitelének lehetőségét.

A földosztás (sic!) megszüntette azokat

a *belterjesen* dolgozó nagy- és középbirtokosokat, melyek mezőgazdasági gépeket vásárolni tudtak“.

Jól sejtje a tisztelt olvasó, hogy a fenti nyilatkozatot nem egy vagyonától megfosztott volt magyar birtokos tette, — sőt ellenkezőleg — az a kisantant rózsáláncaival Romániához fűzött Cseho-Slovákia kolozsvári konzuljától ered!

Érdemes ezt a nyilatkozatot leszögezni! Hiszen eddig fő-fő agrárpolitikusaink nem átalították azt az érvt is felsorakoztatni az iithoni agrárreform mellett, hogy a régi törzsökös földbirtokosok és bérlők külterjes gazdálkodást folytató kezeikből azért is ki kell venni a földet, hogy a majdan belterjesebben dolgozó új földesurak kezébe adassék.

Ha felmertük emelni óvó szavunkat ezen *ámitás* ellen, — akkor persze jól bevált recipe szerint „irredentista magyarok“ már nem szokatlan jelzőjével torkoltak le!

Most ugyanezt mondja a szövetséges szomszéd állam hivatalos képviselője. — Ennek talán már elhiszik?

Avagy a konzul is Horthy zsoldjában volna?

„Mindaddig, — szól tovább a konzul ur nyilatkozata — amíg az agrárreform fejleményei *végleges* (?) helyzetet nem teremtenek, ebben az irányban nem várható semminemű javulás“.

Senki tőlünk rossz néven nem veheti, hogy a cseh ipar keservei kevés megértésre és semmi részvétre nem találnak a jelenben; sőt nem hallgatjuk el azon kételyünket sem, hogy a konzul ur reményei, melyeket a „végleges helyzethez“ fűz, — aligha teljesülnek! „Végleges helyzet“ valóban nincs még, de ha lesz, alighanem rosszabb lesz, még a mainál is és a beláthatatlan távolban várható „javulás“-t Cseho-Slovákia és mezőgazdasági gép-exportja aligha éri meg! Meglesz akkorra a saját gazdasági gépiparunk.

Különben pedig nem is igazságtalanság a gondviseléstől, hogy legalább egy cseppet juttat abból az ürömből a cseh iparnak is, melyet az utódállamok magyar birtokosaikkal egész pohárral fenéig ürítetnek!

De van még egy érdekes hivatalos cseh

„agrár“-nyilatkozat, még pedig a ruthénvidékre kiküldött Frankenberg Ottokár miniszteri tanácsostól származó.

Szól a következőképpen: „Mert az ma *köztudomásu*, hogy a parasztnak, azzal hogy földhöz juttatjuk, *nem biztosítunk gazdasági könnyebbséget*...!“

Tehát összegezzük az agrárreform hatását: 1. a birtokosostályt deposedálta és megrendítette a tulajdon szentségébe vetett hitet. (Lásd az alkotmány 18. §-át);

2. az iparnak nem használt;

3. az államnak súlyos gondot okoz a termelés csökkenése és a lakosság ellátása;

4. a parasztnak nem hozott könnyebbedést!

De hiszen akkor mire volt jó az egész hecc, vagy úgy is mondhatjuk: „*Miért ettől meg a békát?*“

B. F.

A cukorrépa termelésről.

A cukorrépa az ipari növények között egyike a legtöbb jövedelmet nyújtóknak. Igen rövid idő választ már el a vetéstől, ezért, aki még gondolkozott eddig azon, hogy termeljen-e répát az idén, vagy ne, az mielőbb igyekezzen végső elhatározásra jutni, megfontolván azokat az előnyöket, amelyek a répa termeléssel járnak. Ilyenek az ingyen répamag, munkáltatási előleg, ingyen szeletjárandóság, kedvezményes áru cukor és melasz, mely utóbbival a gyengébb minőségű takarmányok megjavíthatók. Aki répát termel, mélyebben szánt, növeli termés átlagait, a répa fej, levél és szelet-révén fokozza takarmány mennyiségét, jobban táplálhatja állatait, azok több tejet, húst, erőt stb. termelnek, több trágyához jut a gazda, földjeit jobban trágyázhatja. Szükség esetén műtrágya hitelt is kaphat a gyártól a termelő.

Mint az éremnek, a cukorrépa-termelésnek is két oldala van. Ezek voltak a jobb oldalai. Tudjuk jól, hogy kevés növénynek van annyi ellensége, mint a cukorrépának, sok munkát ad a répa megmunkálása, nehéz a kiszedése, sok szekértörés, keréktörés fordul elő a szállításkor, leromlanak a marhák, különösen, ha olyan kedvezőtlen időjárás uralkodik ősszel, mint pld. a tavaly volt.

E nehézségeket a gyár maga is igyekszik elhárítani. Munkagépeket és eszközöket bocsátja a termelők rendelkezésére, ahol lehet nyílt pá-

„Gazdák“

Biztosító Intézet
Részv. - Társaság

Székhelye ideiglenesen Arad később Kolozsvár
Vezérképviselősége: Aradon, Kolozsváron, Brassóban, Temesváron, Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, Nagyenyeden és Tordán. Elfogad tűz, jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, kiházasítási stb. biztosításokat. Egyesületi tagok külön kedvezményben részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatót nyújtanak a vezérképviselőségek és egyesületünk titkári hivatala.

lyán rakódni és van elég répa terület ahhoz, hogy érdemes legyen hidmérleget felállítani, saját költségén felállíttatja azt, hogy a gazda meglegyen kímélve a nagy fuvarától.

Ami pedig a termelők összeségének érdekeit illeti, azt megvédeni van hivatva a Cukorrépatermelők Szövetsége, amely Szövetségnek tagjai sorába be kell lépnie kivétel nélkül minden egyes cukorrépatermelőnek. A Szövetség csakis úgy tud megfelelni hivatásának, ha az öntudatos termelők valamennyien átérzik és átértik az egyesülésben rejlő erő jelentőségeit és annak az erkölcsi súlyát, hogy legyen egy testületük, amelynek révén a gyárral tárgyalhatnak és amelyben érdekeik védelmét kereshetik.

Az idén a cukorrépával bevetett terület előreláthatólag jóval meg fogja haladni a múlt évit. A cukorrépatermelés előnyeire felhívjuk úgy a kisgazdákat, mint a nagyobb gazdaságok vezetőinek figyelmét is azzal a megjegyzéssel, hogy minél többet termelünk, annál jobb árakat érhetünk el, mert a gyárak feldolgozó képességüket jobban ki tudják használni.

A mésznitrogéntrágyázásról.

Irta: K. I.

Mésznitrogénnel való trágyázással tehát egy állandó forrást bocsájunk a növény rendelkezésére, melyből egész életén át — tehát tavasztól-őszig „N”-el lesz ellátva.

A mésznitrogént vagy vetés előtt kell használni, vagy fejtágyaként adom.

Nem csekély előnye a mésznitrogénnek az, hogy szuperfoszfát és kénsavas ammoriákon kívül valamennyi más műtrágyával keverhető, egyidejűleg használható.

Óvakodjunk azonban a szuperfoszfáttal v. kénsavas ammóniákkal keverni vagy egyidejűleg kirázni, mert első esetben a foszforsav vízben oldható mézssóját, mézshalmazódás által vízben oldhatatlanná teszi, citrát oldható dikálium foszfát keletkezvén. Az utóbbi esetben pedig szabad meszet tartalmazóan belőle gáznemű ammóniákat tenne szabaddá és így veszteséget okozna elillanás által. A két trágya elszórása között kb. 2 heti időköz legyen.

Thomas-salakkal és káli sókkal azonban keverve könnyen univerzális trágyát alkothatunk. Nem csekély előnye ez a mésznitrogénnek, így

a trágyázást (valamennyi fontosabb tápanyagokkal foszforsav, káli, nitrogén és mész) egy kirázással végezhetvén. Keverni azonban a káli sókat csak elzárás előtt szabad, mert a kálisó higroszkopikus lévén, egy jóval előbb keveréssel könnyen követ nyerhetünk. Thomas-salakkal azonban bármikor keverhetjük az összeültni sose fog.

Nagy előnye a mésznitrogénnel való trágyázásnak az is, hogy vele egyúttal meszezzünk is. *A talajnak meszezése pedig kulturfaktor.* Sajnos nagyon ritkán használja a gazda, pedig sokat tehetne vele jóvá.

S most nézzük az egyes növényfélék trágyázását.

Őszi kalászosnak kétszer adjunk mésznitrogént. Az adag $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{3}$ -át ősszel a vetés előtt kb. 8—10 nappal, a többit tavasszal fejtágyaként, de legkésőbb febr. végén, március elején vagyis a vegetáció kezdete előtt. Jegyezzük meg azt, bármilyen növényről is legyen szó a vegetáció megkezdése után csakis gyorsírtáshoz használunk mésznitrogént és sorközi fejtágyaként csakis ha ezen célra kitűnő szórógépünk van meg pl. a cukorrépát megvédi a beporzástól mi nagy kárára lehetne, mert a mésznitrogén nagyon perzsel, elsőrangú gyomirtó.

Az adagolásban hektáronként 250 kg.-ig is mehetünk, persze mindig a talaj szerint.

A mésznitrogénnek az őszi kalászosokhoz való alkalmazása esetén a csilével szemben azon előnye van, hogy alkalmazása által sokkal ritkábban fog megdőlni a vetésünk, mint a csilénél. A magyarázat egyszerű: A csilé „N”-je a növények által gyorsan lesz felvéve, elhasználva, gyorsabban mind a káli, foszforsav és mész a megfelelő mennyiségben. A kalászos szalmája így túlgazdag nitrogénben, de szegény a többi tápanyagokban. Miután a kalászos szalmájának erőssége — másokon kívül — főleg annak foszforsavas mész tartalmától függ, ez pedig nincs elegendő mértékben jelen a vetés könnyen meg fog dőlni.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdát”

a gazdák körében!

Kisebb szakközlemények.

A heremagtisztításról.

Kérdés. Heremagtisztító kézi rostát hol lehet beszerezni s miképpen kell a tisztítást eszközölni, hogy aránylag kevés veszteséggel arankamentes magot nyerjünk. A. Sz.

Felelet. A kézi rostálásnál éppen úgy, mint a gépeknél 2 szita szükséges feltétlenül, egy 22-es és egy 20-as szövetű. Ezeket a szitákat könnyen be lehet szerezni akármelyik nagyobb városi vaskereskedésben, de mint szolid megbízható céget a legjobban tudom ajánlani Leber szitaszövetgyárát Kolozsvár Egyetem-utca, ahol a fentemlített sziták darabonként 75 lejért bármikor kaphatók. A rostálást a következőképpen eszközöljük. A 40 cm. átmérőjű 20-as szövetű rostára a tisztítandó magból fél liternyit (de semmi esetre sem többet) ráöntünk s körülbelül egy fél percig ide-oda mozgatjuk. Ami a 20-as szita fölött fentmarad, azt mint elsőosztályú magot külön töltjük, ami pedig lehullott, azt felöntjük a 22-es rostára. Itt is fél percig rostáljuk a magot, ami a 22-esen fentmarad, azt mint másodosztályút külön tesszük, ami pedig lehull, mert ez tartalmazza az összes apró arankát, feltétlenül megsemmisítjük. Az ilyen 22-es rostaaljat semmiesetre nem szabad kaszálóra vagy legelőre kivinni, még ha nagyon sok lóheremag is van benne, mivel az apró aranka nemcsak a hereféléken, hanem fűveken, sőt gyomokon is tovább tenyészik s így az ilyen rostaaljjal rétejünket és legelőinket teljesen tönkretelhetjük.

Vetésre természetes a legmegfelelőbb lesz az első osztályú mag, de ha ez nem elég és pláne takarmánytermelésről van szó, akkor egész nyugodtan felhasználhatjuk a második osztályt is. Ha magot is termelünk, akkor célszerűnek tartom, hogy az első osztályt külön vessük el s magtermelésre az így első osztályú maggal bevetett területet használjuk fel. Szopós András.

A sűrű vetésről.

Kérdés. Mult év őszén az ujonnan jött kertészem, aki kis gazdaságom vezetését is magára vállalta, amíg észrevettem, egy hold ugarba 360 liter őszibuzát vetett el. A vetés mostan olyan sűrű, mint az ecset s ha így hagyom, semmivé válik. Kérem b. tanácsukat

Németországból importált vetőmagvakat

Chinoín-féle faápolási szereket, mint: Enda-Chinoín fakarbolineum. Almola vértetükátrány. Hiberna hernyóenyv. Sulfarol gombairtó és Klorol vetőmagcsávaszert. Raffiaháncsot. Rézgálicot. Manillát. Kénport. Szőlőpermetezőt és Gazdasági gépeket

legolcsóbban szállít az E. G. E. géposztálya

HANN és TÁRSA GÉP- ÉS MŰSZARI KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Kolozsvár, Str. Regina Maria (volt Deák Ferenc-ú. 1. II.)
Telefonszám: 2-36. Sürgőnyezim: Hanncomp.

mittevő legyen, mert az egyszerű boronálással nem hiszem, hogy célt érjek. *N. G.*

Felelet. Kis területről lévén szó — legideálisabb megoldás — majd mikor eljön a gyomlálás ideje — kis hagyma kapával, amilyeneket sok vidéken aczatoláskor is használnak, olcsó gyerek napszamosokkal meggritkíttatni. Addig tessék várni, mert pusztul el abból magától is sok. *Boronálással* feltéve, hogy nincs *felfagyva* a vetés, a közvetlen földalatti gyökérfej kláll (a földből) még süríteni, felfagyás esetén igen is ritkítaná. Ha buján fejlődne, tessék legeltetni.

— 22 —

Törvények, rendeletek.

Az új adótörvények.

A Monitorul Oficial február 23-iki száma közli az egyenes adók egyesítésére és az általános jövedelmi adók életbeléptetésére vonatkozó törvényt, amelyek a gazdákat érdeklő fontosabb részei a következők:

Az alábbi adók 1923 április 1-től egész Románia területén életbelépnek:

1. Mezőgazdasági jövedelmi adó.
2. Épületek jövedelmi adója.
3. Ingó értékek jövedelmi adója.
4. Kereskedelmi jövedelmek adója.
5. Fizetés utáni adó.
6. A többi adóknál föl nem sorolt foglalkozások jövedelmei utáni adó.
7. Az általános jövedelmi adó.

A mezőgazdasági jövedelemről szóló fejezet a következő:

12%-os adónak van alávetve a tulajdonos, hasznélvező vagy bármilyen használati jog tulajdonosának nevében a mezőgazdasági ingatlanok vagy azok tartozékainak jövedelme a jelen törvény rendelkezései szerint.

Bérbeadott tulajdonok jövedelme után az adó 14%-ra emelkedik, kivéve azokat, amelyek kiskorú árvák tulajdonát képezik vagy amelyek helyi termelő szövetkezeteknek vannak bérbeadva.

Ha az adózó egy év folyamán több mint 9 hónapon keresztül külföldön lakik, az adó 24%-ot tesz ki a fentti különbség figyelmen kívül hagyása mellett, kivéve azon esetet, ha az illető mint közhivatalnok vagy pedig hivatalos megbízatással küldetett ki, vagy amennyiben egyetem. tanulmányainak végzésére legfeljebb 6 évet vagy szakképzésre két évet tölt künn.

A 0%-nak fentti emelése nem vonatkozik

azon adózókra, akiknek legfeljebb 5 hektárig terjedő földjük van és külföldön laknak a törvény alkalmazása idején, csak az esetben, ha 3 éven belül nem térnek vissza az országba.

A megadóztatható jövedelem 5—5 évenként állapítatik meg a 80-ik szakaszban előírt becslőbizottságok útján.

A becslőbizottságok a becslést és adó-kivetést községenként végzik és meg kell állapítaniok:

1. A birtokok kiterjedését birtokosonként és azok elosztását, a különböző osztályokba 11 kategória állapítandó meg:

1. szántók, 2. kaszálók, 3. legelők, 4. állandó jellegű zöldsészes kertek, 5. szilvás és más gyümölcsös kertek, 6. szőlők, 7. mocsarak, művelhetetlen területek, 8. erdők, 9. tavak, 10. faiskolák és díszkertek, 11. bármiféle más eddig fel nem sorolt terület.

Az osztályozás minőség szerint eszköz-lendő és pedig csak az 1—6 kategóriáknál.

Azon területeken, ahol kataszter van, tekintetbe veendő az ott feltüntetett kiterjedés, kategóriák és osztályok, amennyiben ezen munkák rendben vannak tartva. Ahol nincs kataszter az osztályok száma egy kategóriában nem veendő 6-nál többre.

2. A hektáronkénti helyi közép értéket az 1—6 kategóriába sorolt birtokoknál, amely ugyanazon község minden birtokánál, kategóriájánál és osztályánál ugyanaz.

Ez a helyi érték a következők alapján állapítandó meg, az utóbbi 4 évben a községben kötött hasznélvési szerződések, az utóbbi 4 év hektáronkénti termésének értéke, leszámítva a szokásos költségeket, vagy az utóbbi négy évben eszközölt birtok eladások árának középátlama felszámítva az 5 százalékos kamatot, anélkül, hogy a legutóbbi adat alapján való megállapítás felülmúlja a vidéki hasznélvési közép arányosát.

Az így megállapított értékben benne foglaltatnak a birtok összes jövedelmei, bármely ágából a mezőgazdasági termelésnek származzanak vagy a termények feldolgozásából kivéve azon jövedelmeket amelyek a birtokon fekvő ipari üzemekből származnak pl. malmok, szeszyárak és hasonlók.

3. A birtokok megadóztatható jövedelmét és pedig:

a) az 1—6 kategóriákra vonatkozólag a hektáronkénti helyi értéknek a területtel való megszorozása útján.

b) a többi kategóriáknál mindenik birtokra vonatkozólag az érvényben levő hasznélvési szerződések alapján, ezek hiányában pedig hasonló bérbeadó birtokokkal való összehasonlítás alapján.

4. A birtokok kihasználási módját, hogy bérbe van-e adva vagy pedig a tulajdonos külföldön lakik-e és végül

5. Megállapítja minden birtokra vonatkozólag az alkalmazható kvóta alapján a megfelelő adót.

A hasznélvési szerződésekben feltüntetett árakhoz, amelyeknek alapján az értékelés történik és a jövedelmek megállapítanak, hozzá számítandó a bérlőkre nehezedő összes terhek, amelyek törvényesen a tulajdonost illetnék, valamint azon pénzbeli vagy természetbeni szolgáltatások, amelyeket a bérlő a bérösszegezen felül adni köteles.

Azon községekben, ahol kataszter van a helyi érték és jövedelem kataszteri vetés alapján is megállapítható, tekintetbe véve azonban a becslésnél megállapított hasonló értékeket.

Az azon erdők, amelyekből semmi hasznélvési szerződés nem származik, nem adóztatandók, csak akkor, ha vágás alá kerülnek. Azok pedig melyek más kihasználás céljából mint vágás útján való kitermelésre vannak kiadva, vagy amelyek a tulajdonosnak ehez hasonlóan jövedelmet hoznak a 4-ik szakaszban megállapított módon a helyi érték alapján adóztatandók meg. A vágás útján kihasználás alatt álló erdők a 95-ik szakaszban előírt eljárás szerint adóztatandók meg azon időponttól kezdve, amelyben vágás alá kerültek, adókulcs 10 százalék, tekintet nélkül arra, hogy bérbe van-e adva, vagy a tulajdonos használja.

A kulcs 24 százalékra emelkedik azoknál az adózóknál, akik külföldön laknak, új erdők létesítésénél, amelyek a törvény életbeléptetése után telepítettnek, a belőlük származó jövedelem fele részben adóztatandók meg, a termelésből származó hasznélvési külön szakasz alapján adóztatik meg.

(Folyt. köv.)

Az állatkivétel.

A Monitorul Oficial március 4-iki száma közli a következő miniszteri rendeletet:

Mi ipari és kereskedelemügyi miniszter tekintetbevéve a huskristist, amely nagyobb lakossággal bíró városaink piacán mind jobban észlelhető és ezen általános elsőrangú szük-

„Nitrogén” Részv.-Társ. Dicsőszentmárton.

Állandó ierakatok:

Sváb
Gazdasági
Egyesület
Temesvár.

Hann és Tsa
Kolozsvar

A legjobb tavaszi trágya

a MÉSZNITROGÉN!!

Állandó ierakatok:

Erdélyi
Szász Gazd.
Egyesület
N.-szeben.

Deutsch A.
Arad.

Medgyes, Segesvár, Brassó.

3480

Medgyes, Segesvár, Brassó.

ségleti cikk belföldi fogyasztása felkarolásának szükségességét, továbbá tekintetbevéve, hogy az állatkiviteli engedéllyel bírók 11360 számú 1922. május 5-én kelt rendeletünk intézkedéseit áthágták, amennyiben az engedélyeket áruba bocsájtották elrendeljük:

1. szakasz. 1923 március 10-től kezdődőleg 1923 június 1-ig az összes bármiféle állatok kivitelére vonatkozó engedélyek végrehajtása felfüggesztetik. A vámügyi főigazgatóság azonnal intézkedni fog, hogy jelen rendelkezés végrehajtására szükséges intézkedések megtéessenek.

2. szakasz. Az összes állatkiviteli engedélyek 1923. április 15-ig a kereskedelemügyi főigazgatóságnak bemutatandók verifikálás céljából. Mindazon engedélyek, amelyek jelzeit napig nem adatnak be, érvénytelenek tekintetnek.

3. szakasz. A kereskedelemügyi főigazgatóság megbízáik fentti rendelet végrehajtásával.

1923. márc. hó 2. *Vasilie Sasu* sk.
miniszter.

A kisajátítási bonokról. A „Mon. Of.” február 23-iki számában közölt törvény szerint az ingatlanok kisajátítása fejében adott bonokat az állami pénztárak teljes értékében elfogadják letétekül. A Banka Nationala ugyanolyan mértékben nyújt ezekre lombardkölcönt, mint más állampapírokra és a kiskorúak vagyonának elhelyezésénél (gyámpénztáraknál) igénybevehető.

Az államépítészeti hivatalok átszervezése. A 607—922. sz. kir. rendelet (M. O. febr. 22.) Erdélyben és Bánátban 3 ut- és hidépítő igazgatóságot szervez és pedig Brassó székhellyel Alsó Fehér, Kis- és Nagyküüllő, Udvarhely, Csík, Háromszék, Brassó, Fogaras és Szeben megyére; Temesvár székhellyel Bihar, Arad, Temes, Torontál Krassó-Szörény és Hunyad megyére; Kolozsvár székhellyel a többi megyékre. A kolozsvári igazgató Tilea Jenő főmérnök.

Vadászati tilalom.

A földmivelésügyi miniszterium vadászati igazgatósága az összes vadászati felügyelőkhöz és illetékes hatóságokhoz körrendeletet intézett, amelyben tudomásukra hozta, hogy a következő időszakokban tilos a vadak és madarak vadászata:

Január 15-től augusztus 15-ig a fajt mindkét neme. (A fajdkakas vadászata azonban április 1-től május 15-ig szabad). Január 15-től szeptember 1-ig fácánok és mogyoros tyukok. Január 15-től augusztus 15-ig a fűrj, haris, vadgalamb, gerle, fenyvesmadár és fenyőrigó. Február 1-től szeptember 15-ig a nyul. Február 1-től augusztus 1-ig szarvasok és däm-vadak, (a szarvastehenek vadászata egész éven át tilos), valamint a zerge, nemre való tekintet nélkül. Április 1-től július 15-ig hattyu, vadlud és a vadréce.

Május 1-től december 1-ig az őzvak, (az őzvehén vadászata egész év folyamán tilos és csak a földmivelésügyi miniszterium engedélye esetén vadászható). Május 1-től július 15-ig a szalonkának minden faja és általában a vizi-vadászat minden neme, a fogoly és tuzok nemre való tekintet nélkül. A tuzokkakas va-

dászata azonban április 15-től május 15-ig meg van engedve.

Az éneklő madarak vadászata az egész év folyamán tilos.

Szövetkezés.

Országos galamb és baromfikiállítás Aradon. A „Carierul” galamb- és baromfitenyésztő egyesület e hó 2—4-ig országos kiállítást rendezett. A kiállításon a galambtenyésztők igen változatos és gazdag kollektívával jelentek meg, a kiállítás baromfi csoportja azonban egészen eltörpült a galambok mellett, a'ig volt egy-két törzs-tyuk, pulyka és liba. A kiállítás iránt különösen a galambtenyésztők között méltó érdeklődés nyilvánult meg.

Lődijazás Arad megyében. E hó 4-én tartotta meg az Aradvármegyei Gazdasági Egyesület az évenként rendezni szokott bikavásárját, amelynek sikerein felbuzdulva, a vármegyei alispán felhívása alapján egy lődijazás rendezésének tervével foglalkozik. A lődijazást március második, vagy április első felében szándékozik megartani az egyesület.

Az aradi bikavásár. Az Aradvármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 4-én bikavásárt és díjazást rendezett Aradon. A vásárra felhajtottak 65 drb. nyugati, tulajdonörésben szimmenthali bikát. Amelyek közül gazdát cserélt 30 drb., átlag 8—14.000 L. drb.-onkénti áron. Az egyesület a kiállítók között 4500 L. díjat osztott ki. Díjakat adtak Aradvármegye és Aradváros, az E. G. E., a Gazdák Biztosító Intézete R. T. és a vármegyei Gazd. Egylet. A díjazáson a nagyszámban megjelent gazdákon kívül ott voltak a vármegyei alispán, főjegyző, képviseltette magát állategészségügyi kerületi igazgatóság az E. G. E. a Sváb G. E. stb. A bemutatott anyag úgy mennyiségileg, mint minőségileg nem maradt a tavalyi átlag alatt.

A székeleykeresztúri bikakiállítás. Az udvarhelymegyei gazdasági egyesület február 28-án megtartott bikakiállítását, díjazását és vásárját a gazdaközönség elég élénk részvétele mellett folyt le. Sajnos, a felhajtás a múlt évvel szemben is hanyatlást mutatott, nem annyira a szám, mint a minőség tekintetében. Az agrárreform kiméltelen végrehajtása elseperte a nagy tenyészeteket, a kiállítók mind kiscgazdák voltak, akik gondtal, fáradsággal és szeretettel foglalkoznak a tenyészéssel, tekintve azonban azt, hogy törzstehenek nem állanak azon a színvonalon, mint ahogy álltak a nagy tenyésztőknek évtizedek alatt következetes gondtal megválasztott tenyészanyaga, természetesen, hogy a minőség nem érhetette el a háboru előtti színvonalat. Sajnos, a kiállított anyagnak is majd 73 százaléka eladatlan maradt, a jövőre bizonyára káros befolyással lesz a köztenyésztésre. Felhajtott összesen 36 drb magyar erdélyi és 62 drb nyugati fajta bika, melyek közül 4 drb magyar erdélyi fajta 1200 leu, 5 drb nyugati fajta 1000 leu jutalmat nyert, 5 község bikagondozói között 500 leu jutalom osztott ki. A magyar erdélyi fajták közül Elekés Dénes, Fekete Mihály, Kovács Károly, Simó Lajos gazdák bikái, a nyugatiak közül Kálnoki Ferenc, Palatka Lőrinc, Benedekfi Sándor, Szonya János, Debicky Béla tenyésztők bikái díjazottak. Eladott 11 drb magyar erdélyi 172.500 leuért, átlagár 15.682 leu, 8 drb nyugati 92.500 leuért, átlagár 11.562. A legmagasabb árat, 22.000 leut Derzsközség fizette egy drb magyar erdélyi bikáért, míg nyugatiért legmagasabb árként 17.000 leut Keresztur község fizette.

A magyarszentmártoni gazdakör legutóbbi tisztújító közgyűlésén a gazdakör elnökének egyhangu alkesséssel megválasztották Siffer Béla ig. tanítót. Alélnök lett Hiczei József titkár Virágh Pál, számvizsgálók: Virágh Mihály és Manga György.

Vegyes közlemények.

Uj vármegyei gazdasági egyetli titkár Megirtuk volt, hogy a biharvármegyei gazdasági egyesület titkára Papp Imre nyugalmába vonult. A nyugalmabavonulásával megüresedő titkári állásra az egyesület egyhangulag *Suhajda Béla* földbirtokost, okl. gazdát választotta meg a minap tartott ülésén. *Suhajda Béla* személyében az egyesület egy agilis, rátermett és ugy elméletileg, mint gyakorlatilag egy kiváló képzettséggel bíró titkárt nyert. Bizton reméljük, hogy munkakedvével és birásával eleven, lüktető életet fog belevinni az egyesületi életbe. Munkásságához szerencsét, kitartást és sikert kívánunk.

Meghatalmazás. A földmivelésügyi miniszter meghatalmazta Cipeianu György főigazgatót, hogy aláírhasson a földmivelésügyi miniszter nevében bárminemű felebbezést, rendelkezést, felülvizsgálati kérést.

Munkásbiztosítás. A balesetbiztosítási járulékok kirovása megtörtént s azok behajtása küszöbön áll. Magánuton nyert értesülés szerint a Kerületi Sociális Pénztárak által az előirt „Üzemi bejelentések” alapján kirótt járulékokat a felsőbb hatóságok nem hagyták jóvá, hanem minden nagyobb gazdaságnál elemi erővel (gőz, benzin, villany) hajtott gép alapul vételét rendelték el, ami pedig a balesetbizt. járuléknál minden egyes alkalmazott és minden ezer leu munkabér után kerek 50 százalék többletet okoz, levén a bb. járulékok így 73:50 L. helyett 109:50 L. Egyesületünk éppen a legutóbbi Ig. Választmányi ülésen határozta el, hogy az amugy is tulmagas, a veszélyesség fokával arányban egyáltalában nem álló s a gazdaságokra szinte elviselhetetlen terhet rovdó bizt. díjjak leszállítása érdekében a társegyesületekkel együttesen erőteljes újabb akció indult. Eltekintve attól, a kirováások ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt beadandó felebbezésnek feltétlenül eredményre kell vezetnie, a felebbezések beadása a sérelmes kirovások ellen az elemi erővel hajtott gépeket nem használó gazdaságok részéről annál is inkább kívánatos, mert sikeresnek ígérkező akciónk eredményrejutása esetén a netalán életbe léptetendő újabb tarifák esetleg az addig jogerősen meg nem állapított régebbi járulékok helyett is alkalmazhatni fognak.

dr. Eöry.

Emelték a marhalevelek díját. A belügyminiszter az erdélyi községi és körjegyzők kérésére a marhalevelek díját következőleg emelte fel: a marhalevel kiadásáért 250 lej, átirásáért 1 lej, megújításáért 80 bani. Ezeket a díjakat a régi törvény értelmében a jegyzők munkadíj fejében szedik. A díjak szedésére való jogosultság csak a közigazgatási reform életbelépéteig marad érvényben.

A mezőgazdasági szeszgyárak kontingense. A pénzügyminiszter rendelete szerint a mezőgazdasági szeszgyárak rendes kontingensükön felül is főzhetnek szeszt és pedig minden a gyár gazdaságához tartozó hektárnyi földterület után naponta 3 liter. A rendelet korlátozasképen megszabja: naponta hét, évente pedig 1680 hektónál több szeszt egyetlen mezőgazdasági gyár sem főzhet. A rendelet szerint a szeszadótörvény egységesítéséig új gyárak létesítését s a meglévők termelési képességének fokozását nem engedik meg.

A második fecske. Első fecske címen közöltük, hogy a kormány az Aradvármegyei G. E. alapszabályait jóváhagyta. — A Sváb G. E. e hírünkre közli velünk, hogy az ő alapszabálya volt az első fecske, mert az a múlt évi december hó 12-én már jóváhagyást nyert. Szívesen engedjük át az elsőséget és őszintén kívánjuk, hogy mielőbb seregestől kövessék ezeket a gazdatársadalmi erejesülések alapszabályait jóváhagyó határozatok.

Románia francia és svájci gabonaexportja. Románia — mint ismeretes —

Franciaország és Svájc részére 15—15 ezer vagon gabona kivitelére kötött szerződést. Ebből a mennyiségből eddig Franciaországba 9834 vagon gabonát vittek ki, 100 vagon pedig Cavarna kikötőben van behajózva. Románia Svájc részére 505 vagon gabonát, 4488 vagon tengerit, zabot és árpát és 171 vagon lisztet szállított ki. Hiányzik még majdnem 10.000 vasuti kocsi, amelyre nézve tárgyalások folynak. Minthogy ugyanis a meglévő buzakészlet az ország részére szükséges, a kormány azt szeretné keresztülvinni, hogy Svájc fogadjon el búza helyett kukoricát, zabot és árpát. A tárgyalások eredményeseknek ígérkeznek.

Tájékoztató. Egy év óta működik Bukarestben (Str. Caragiale 15. szám alatt) az Erdélyi Segélyiroda, amely bármiféle kormányhatósági elintézészt igénylő ügyben felvilágosítást, segítséget nyújt rendkívül csekély tiszteletdíj ellenében és mégis igen sokan intézletnek el ügyeket felelte drága kijárókkal vagy még költségesebben — személyesen. Az irodahelyiség a város központjában Str. Sălciilor 5. és Str. Caragiale 15. sz. sarkon fekszik. Vasutól a 17-es villamosnak ez utóbbi utcában van megálló helye.

PIAC.

Országos vásárok.

- Március 11-én. Almakerék, Avasujváros.
 " 12-én. Homoród, Bihardiószeg, Csatád, Bonchida, Radnot, Szatmárnémeti, Szentegyház, Kolozsvár.
 " 13-án. Segesvár, Nagybarod, Kissink.
 " 14-én. Érmihályfalva, Szászváros, Zám.
 " 15-én. Köigsgrad, Bögz, Brád, Érmfalod, Györök, Homorod, Korondszentmárton, Németbogsán, Segesvár.
 " 16-án. Mártontelke, Nagycsanád, Arad.
 " 17-én. Parajd, Boksánbánya, Uzon.

A rézgalic és raffia ára. Aradról jelentik, ott a rézgalic 30, a raffia 38—40 lei kilogrammonként.

HIRDETÉSEK.

Felhívás.

Küküllővár és vidéke „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet, 1923. február hó 18-án tartott közgyűlésén határozatilag kimondta felszámolását, minek alapján felhívom mindazokat, akiknek a szövetkezettel szemben bármely követelésük fennállana, követelésüket 6 hónapon belül jelentsék be a szövetkezet felszámoló bizottságához.

Küküllővár, 1923. február 26.

Eröss József

a felszámoló bizottság elnöke.

Almásmálomi „Hangya” fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi március 25-én d. u. 2 órakor a ref. iskola helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész jegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én

a tagok száma 214, üzletrészeinek száma pedig 1036 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Almásmalom, 1923 febr. 10.

Az igazgatóság,

Voilai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március 22-én d. u. 2 órakor az iskolában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelennek, úgy a közgyűlés április hó 1-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jeletések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év dec. 31-én a tagok száma 200, üzletrészeinek száma pedig 336 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Voila, 1922 dec. hó 31.

Az igazgatóság,

Kékes és vidéke „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én délután 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrész jegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 255, üzletrészeinek száma pedig 2924 volt, az év folyamán belépett 6 tag 1366 üzletrésszel, kilépett 1 tag 5 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kékes, 1923 február 6.

Az igazgatóság,

Málnás és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 8-án d. u. 2 órakor a református iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1923 év december 31-én a tagok száma 187 üzletrészeinek száma pedig 953 volt, A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Málnás 1923 február hó 16.

Az igazgatóság,

Illyefalvai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 8-án d. u. 2 órakor a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg

megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 december 31-én a tagok száma 106 üzletrészeinek száma pedig 2150 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Illyefalva 1922 dec. 31.

Az igazgatóság,

Iszlói fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi március hó 25-én d. u. 3 órakor az unit. iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi március hó 30-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 197 üzletrészeinek száma pedig 373 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Iszló 1923 febr. 18.

Az igazgatóság,

Vérvölgyi és Nagymoni fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 2 (kettő) órakor a község házában rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésre és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 373, üzletrészeinek száma pedig 1007 volt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Vérvölgy, 1923 febr. 1.

Az igazgatóság,

Alsóvisti fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április 10-én d. u. 2 órakor a Casa Naționala-nál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. üzletrész-tökeemelés. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 282, üzletrészek száma pedig 970 volt, az évi folyamán jegyeztek régi tagok 30 üzletrészt. A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Alsóvist, 1923 február 23.

Az igazgatóság,

Esztelneki fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március 24-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1922. év április 3-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a

agok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 4. Mérlegmegállapítás. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 334, üzletrészeinek száma pedig 3219 volt, az év folyamán kilépett 3 tag 13 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Eszternik, 1922 február 20-án.

Az igazgatóság.

Bánffyhungyadi fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8 napján délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményéről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1022 év december 31-én a tagok száma 478, üzletrészeinek száma pedig 1378 volt, az év folyamán belépett 11 tag 91 üzletrésszel, kilépett 9 tag 25 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Bánffyhungyad, 1923. évi február 10.

Az igazgatóság.

Homoródmási fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 8 napján délután 3 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 222, üzletrészeinek száma pedig 1454 volt, az év folyamán kilépett 2 tag 12 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Homoródmás, 1923 február 13.

Az igazgatóság.

Szilágybajos és vidéke fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 15-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 245, üzletrészeinek száma pedig 375 volt, az év folyamán belépett 1 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szilágybajos, 1923 január 31-én.

Az igazgatóság.

Lövetei fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi április hó 2-án d. u. 3 órakor

a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 8-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. 1922. december 23-án a tagok száma 315, üzletrészeinek száma pedig 1346 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Lövete, 1923 febr. 9.

Az igazgatóság.

Apahida és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én d. u. 2 órakor az iskolában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 1-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 240 üzletrészeinek száma pedig 912 volt, az év folyamán belépett 1 tag 156 üzletrésszel, kilépett 60 tag 90 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Apahida 1923 február 21.

Az igazgatóság.

Gidófalvai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március 25-én d. u. 2 órakor a szövetkezetnél évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 1-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 73, üzletrészeinek száma pedig 543 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 4 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Gidófalva 1923 február hó 19-én.

Az igazgatóság.

Magyarsárosi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 1-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 185 üzletrészeinek száma pedig 1623 volt, az év folyamán belépett 4 tag 55 üzletrésszel, kilépett 5 tag 173 üzletrésszel. 172 régi tag jegyzett 1167 új üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által

megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Magyarsáros 1923 február 24.

Az igazgatóság.

Sepsibükszádi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25. napján délután 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 1-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Veszteségről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 434, üzletrészeinek száma pedig 1767 volt, az év folyamán kilépett 11 tag 44 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Sepsibükszad, 1923 február 13-án.

Az igazgatóság.

Szamoslippói fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25. évi délután 4 órakor az állami iskola helyiségében 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 1-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 99, üzletrészeinek száma pedig 6015 volt, az év folyamán a tagok jegyeztek 4010 újabb üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szamoslippó, 1923 február 24.

Az igazgatóság.

Béla falvai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 2-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadosok megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 279, üzletrészeinek száma pedig 1223 volt. Az év folyamán kilépett 1 tag 8 üzletrésszel. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Béla falva, 1923. évi február 12.

Az igazgatóság.

Szamoskrassói fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én délután 4 órakor a ref. iskola helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 2-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára

határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 239, üzletrészeinek száma pedig 3176 volt, az év folyamán belépett 6 tag 36 üzletrésszel, kilépett 9 tag 39 üzletrésszel és a régi tagok jegyezték 2113 újabb üzletrészt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szamoskrassó, 1923 febr. 20.

Az igazgatóság.

Nagyenyedi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 március hó 25 én délután 3 órakor a Bethlen collegiumban évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 évi április hó 2-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 549, üzletrészeinek száma pedig 2680 volt. Az év folyamán belépett 6 tag 78 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Nagyenyed, 1922. dec. 31.

Az igazgatóság.

Középjai „Hangya” fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március 25-én d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 296, üzletrészeinek száma pedig 532 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Középjai, 1922 febr. hó 5-én.

Az igazgatóság.

Árpástói „Hangya” fogy. és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én d. u. 2 órakor az iskolánál 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 8-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 218, üzletrészeinek száma pedig 537 volt, az év folyamán belépett 7 tag 33 üzletrésszel, kilépett 11 tag 28 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Árpástó, 1923 február hó 13-án.

Az igazgatóság.

Alsóárpási fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én, d. u. 2

órákor a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 165, üzletrészeinek száma pedig 1280 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Alsóárpás, 1923 febr. 13-án.

Az igazgatóság.

Jákóhodosi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én délelőtt 11 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év dec. 31-én a tagok száma 240, üzletrészeinek száma pedig 3510 volt, az év folyamán belépett 1 tag 3 üzletrésszel, kilépett 8 tag 155 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Jákóhodos, 1922 dec. 31.

Az igazgatóság.

Székelykocsárd és vidéke fogy. és ért. szövetkezet 1923. évi március hó 25-én d. u. 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 113, üzletrészeinek száma pedig 1137 volt, az év folyamán belépett 4 tag 176 üzletrésszel, kilépett 1 tag 12 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Székelykocsárd, 1923 január hó 24-én.

Az igazgatóság.

Viczei fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi márc. hó 25-én délután 2 órakor a község házában 1922 évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és tag-

gyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 174, üzletrészeinek száma pedig 323 volt, az év folyamán belépett 1 tag 28 üzletrésszel, kilépett 2 tag 27 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Vicze, 1923 febr. 8.

Az igazgatóság.

Mikóujfalui fogyaszt. és ért. szövetkezet 1923 évi április hó 8-án d. u. 2 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat szövetkezeti üzletrészek jegyzésére és taggyűjtésre. 8. Netaláni indítványok. 1922 év december 31-én a tagok száma 295, üzletrészeinek száma pedig 1306 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Mikóujfalui, 1922. évi dec. hó 31.

Az igazgatóság.

Telekfalvai fogyasztási és ért. szövetkezet 1923. évi április hó 8-án d. u. 3 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés 1923 év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 195, üzletrészeinek száma pedig 768 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Telekfalva, 1923 február 1.

Az igazgatóság.

Tövis és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923 évi április hó 10 napján d. u. 4 órakor a szövetkezetben évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 15-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 567, üzletrészeinek száma pedig 2633 volt, az év folyamán régi tagok 254 üzletrészt jegyeztek, kilépett 19 tag 50 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Tövis, 1923. évi január 28.

Az igazgatóság.

Vajdaszentiványi fogy. és ért. szövetkezet 1923. évi március hó 18-án d. u. 2 órakor a község házában 1922. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi március hó 25-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz.

Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 135, üzletrészeinek száma pedig 2016 volt, az év folyamán belépett 2 tag 30 üzletrésszel, kilépett 3 tag 34 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Vajdaszentivány, 1923 február hó 18-án.

Az igazgatóság.

Streza Cărtisoara fogyasztási és ért. szöv. 1923. évi március hó 22-én d. u. 2 órakor az iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő csekély száma miatt határozatképtelen lenne úgy a közgyűlés április hó 10-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 361, üzletrészeinek száma pedig 1083 volt, az év folyamán jegyzett 2 régi tag 4 üzletrésszel, kilépett 2 tag 2 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Streza Cărtisoara, 1923. évi február hó 20-án.

Az igazgatóság.

Paptamási és vidéke fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én délelőtt 11 órakor az iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év április hó 1-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1922. év december 31-én a tagok száma 163, üzletrészeinek száma pedig 2334 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Paptamási, 1922. december hó 31-én.

Az igazgatóság.

Tolvádai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 18-án délután 3 órakor a község házában rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 25. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi március hó 25-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Határozathozatal a szövetkezet felszámolása kérdésében. 2. Netaláni indítványok. Kelt Tolvadia, 1923 febr. 28.

Az igazgatóság.

Pankotai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 25-én délután 2 órakor a róm. kath. iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabály 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április hó 8-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3.

Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Netaláni indítványok. — 1922. év december 31-én a tagok száma 683, üzletrészeinek száma pedig 5686 volt; az év folyamán belépett 35 r. tag 993 üzletrésszel, 54 új tag 1245 üzletrésszel, kilépett 9 tag 35 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Pankota, 1923. jan. 26. *Az igazgatóság.*

Opreacărțișoara fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1923. évi március hó 18-án délután 12 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év március 25-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. Netaláni indítványok. — 1921. év december 31-én a tagok száma 744, üzletrészeinek száma pedig 1236 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Opreacărțișoara, 1923 február 17-én.

Az igazgatóság.

Raktáron tartunk és olcsón szállítunk:

Sack-féle egytetemes ekéket. Sack-féle váltó-ekéket. Rieger-féle fagerendelyes váltó-ekéket. Rieger-féle fagerendelyes ekéket. Ekevasakat, minden fajtájút. Szántó és vető boronákat. Kultivátorokat, extirpátorokat. Gabona- és kukoricavetőgépeket. Lóheretvetőgépeket. Lóherceplőgépeket. Ló- és kézikapákat. Tejfelező gépeket 40—500 literig. Vajköpülő hordókat. Tejmérőket és hőmérőket. Pálinkafőző üstöket. Szecska- és répavágókat. Trágyalé-szivattyukat. Permetező- és kénporozógépeket. Rézgálicot és rézkénport. Műszaki cikkeket.

E. Sz. G. E.

géposztálya.

Nagyszeben, Sótca 22. szám.
Medgyes, Laktanya-tér 15. szám.
Segesvár, Bajor-utca 47. szám.
Brassó, Hossu-utca (Markó cégnél.)

3498

Burgonyát

vetési célokra ajánl

Bartha Árpád

Sepsiszentgyörgy.

Táviratcim: „Bartha“

3405

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 lel. — Vastag betűkkel szedett szavak kétszeres aron számítottak, — Legkisebb apróhirdetés díja 10 lel. Állást keresők részére 20 szóig 10 lel.

Allattakarmányozásra alkalmas 50—60 mázsa kenyérhéj kg.-ként 2 leiert eladó. Cim: Kolozsvár, Jókai-utca 9. szám alatt, péküzlet. x.

5 waggon tavaszbuza, 5 waggon árpa, 5 waggon florentini tengeri és 10 mm baltacin vetőmagot keresünk megvételre. [63, 67 19.2.

Ispánt keresek szerény igényekkel, ki jó bizonyítványokkal és nagyobb praxissal bír. — a komló, lencse, mák, here termeléshez ért. Bizonyítványok a kiadóra küldendők. 1877

Nőtlen botos ispánt keresek, ki vezetésem alapján lelkiismeretesen ellátja teendőit. A gazd. gégek kezelésének ismerete megkívántatik. 1796

3 holdas szőlő, virág, kenyha, gyümölcs kezeléséhez értő kertész keresek Regába azonnali belépésre Dr. Leonte mossie Crivina via Pidești-Bukuresti. 3501

Kinek fajtiszta, kifogástalan szőlőoltványra van szüksége, forduljon bizalommal a „Transylvania szőlőoltványtelep és kertgazdasághoz Nagyenyed.“ 3502

Alkalmazást keres az E. G. E. titkári hivatala útján: 8 okl. gazdatiszt, 30 földmives iskolát végzett ispán, 5 gyakorlati képesítéssel bíró ispán.

Pincemestert keresek ki a pincégazdaság minden ágában megfelelő jártassággal bír. Dr. Cs. N.

A szőlő és bor kezelésben teljesen jártas borász április elsejére keresetlik. Javadalmazás egy évre 1200 lel, 4 q tiszta buza, 8 q eiegybuza, 10 q teeguri, 10 szekér ágfa, 20 kgr. turó, 1 drb. szarvasmarha tartás szaporulattal egy éves korig, 2 db. sertés nyári legeltetése. 1 hold bevetett tengeri föld és 400 □-öl kert. Ajánlatok az erd. róm. kath. státus uradalmi intézőség címére legkésőbb 1. évi március 15-ig küldendők Jernut-Radnót. 3497.

Baltacin lóhere és lucerna vetőmagot keresünk megvételre, kisebb-nagyobb mennyiségben. — Cim a kiadóban. 194-

Borsó-lencse, vörösnarajorgo magudonságokról, veteménypalánták, virágpalántákról árjegyzéket díjtalanul küldök. Ajánlok karfiol magot kitűnő tulajdonban, kicsinyben és nagyban mérsékelt áron. Gáspár István műkertész. Olthévíz. 3500

Vigyázat földmivesek!

Még mindig előfordul, hogy a Kwizda-féle korneuburgi allatgyógyászati készítményeket hamisítják. Ezek a hamisítványok teljesen értéktelenek. Csakis a lóvédjeggyel ellátott készítmények valódiak és csakis ilyeneket fogadjunk el.

A vételnél kérjünk kifejezetten Kwizda-féle Restitutions fluidot. „Marha és Sertés tápport“. Ha a gyógyszerárakban és drogeriákban nem kapható, forduljunk egyenesen a főlerakathoz, „Gea“-Kraye R.-T.-hoz, Temesvár. 3479

Minden E. G. E. tag szerezzen egy új tagot az E. G. E.-nek

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank

Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

A lap ö k é j e : 16.000.000

Tartalék t ö k e : 15.000.000

033